DESPACHO 0126/19
Legislatura de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires

Visto:



El expediente Nº 0607-D-2019, de Declaración, de los Diputados Halperin y Gorbea, referido a declarar de Interés Educativo y Cultural el  Juego, “Tenés Derechos”, y 

Considerando: 



Que con el objetivo de lograr la difusión de los valores de la Constitución de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires y la concientización sobre el acceso a la justicia, la Secretaría de Planificación del Consejo de la Magistratura de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires diseñó un prototipo de juego de mesa.


Que oportunamente el proyecto fue impulsado en el seno de la Comisión de Fortalecimiento Institucional y Planificación Estratégica, quién lo elevó a consideración del Plenario de Consejeros. El dictamen resultó favorable para la ejecución del juego en cuestión y la suscripción de un Convenio Específico con la Facultad de Derecho de la Universidad de Buenos Aires. De esta manera se logró a través de los profesionales y asistentes técnicos especializados el desarrollo del contenido, de la estética y la  lógica de juego. 


Que el Consejo de la Magistratura de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires se propuso entregar los ejemplares en todos los colegios públicos y privados para los niños que concurren a los primeros años de la secundaria.  Debido al éxito se está trabajando para su implementación en un versión digital para celulares. 



Que el juego “Tenés Derechos” es una herramienta más para transmitir los valores de un ciudadano activo y responsable, buscando acercar a los alumnos un mayor y mejor conocimiento de cuáles son sus derechos. A su vez, ha despertado en los jóvenes y adolescente las inquietudes ciudadanas; entendiendo el rol protagónico que deben ocupar en la sociedad. 



Que la secuencia pedagógica del juego es de fácil realización, dinámica y entretenida, usando como único fundamento la propia Constitución de la Ciudad. El fin que persigue es analizar situaciones donde se vulneran derechos y poder resolverlas con artículos de la Constitución de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires. 



Que cabe destacar que desde la materialización del juego, la Secretaría ha difundido este proyecto de diversas formas; como invitado en Radio Metro (FM 95.1)  programa “Perros de la calle”; Radio Ciudad (AM 1110) programa “Metaradio”; Radio Ciudad (AM 1110) programa “La boca del lobo” y en el diario Clarín. Asimismo, hizo lo oportuno en la 42º Feria Internacional del Libro de Buenos Aires 2016, donde integrantes de la Secretaría participaron en el Stand del Consejo de la Muestra Interactiva del juego de mesa, invitando al público a sumarse y jugar.



Por todo lo expuesto, esta Comisión de Educación, Ciencia y Tecnología aconseja la sanción de la siguiente:     

DECLARACIÓN



Declárese de Interés Educativo y Cultural de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires el juego de mesa “Tenés Derechos” impulsado por la Secretaría de Planificación del Consejo de la Magistratura de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires, en colaboración con docentes de la Facultad de Derecho de la Universidad de Buenos Aires. 

Sala de la Comisión: 23 de abril de 2019

FERRARO, Maximiliano; POKOIK, Lorena; DEL SOL, Daniel; ABBOUD, Omar; MARIAS, Diego; PENACCA, Paula; ROBERTO, Santiago; RUEDA, Lía.
